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Με σεμνότητα τα ονομαστήρια του Δημητριάδος 
Ιγνατίου – Τρισάγιο για τα θύματα των δύο 
τραγωδιών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με σεμνότητα και ιεροπρέπεια η Τοπική Εκκλησία της 
Δημητριάδος τίμησε και φέτος τα ονομαστήρια του σεπτού 
Ποιμενάρχου Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, επί τη 
εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Ιγνατίου 
του Θεοφόρου.

Την παραμονή της εορτής, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου 
τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός, Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Κορυτσάς κ. Αναστασίου, Ιεράρχου της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Αλβανίας. Συγχοροστατούντες ήταν οι Σεβ. Μητροπολίτες Σάμου, 
Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιος, Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
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Γεώργιος, Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Επιδαύρου κ. Νικόδημος και Ταλαντίου κ. Θεολόγος, ο 
οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, ενώ από του Ιερού Βήματος συμπροσευχήθηκε ο 
Θεοφ. Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου. Στον 
Μέγα Εσπερινό συμμετείχαν δεκάδες Κληρικοί από την Τοπική μας Εκκλησία και 
άλλες Ιερές Μητροπόλεις και μέγα πλήθος πιστών, που κατέκλυσαν τον 
Μητροπολιτικό μας Ναό, εκπρόσωποι των Στρατιωτικών Αρχών και της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.

Κατά την διάρκεια της Ακολουθίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος προσφώνησε 
και καλωσόρισε ενθέρμως τους επισκέπτες Αρχιερείς, εξαίροντας τα χαρίσματα 
και την προσφορά του καθενός στην Εκκλησία, ενώ εξέθεσε και τους προσωπικούς 
δεσμούς που τον συνδέουν με τον καθένα από αυτούς.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Αναστάσιος, ο οποίος 
επεσήμανε ότι «η ανακομιδή των λειψάνων δεν είναι απλώς συναισθηματική 
ανάμνηση του παρελθόντος, αλλά ομολογία πίστεως, που διατρανώνει ότι το 
σκήνωμα του Ιερομάρτυρος ηγιάσθη και συμμετέχει ήδη στην δόξα της 
Αναστάσεως του Χριστού… Η Αγία Γραφή μαρτυρεί ότι ο Θεός ενεργεί διά της 
ύλης… συνεπώς, η Εκκλησία, τονίζει ότι η Χάρις του Θεού δεν αναιρεί την ύλη, 
αλλά τη μεταμορφώνει, την ανυψώνει, την αγιάζει…». Αναφερόμενος στον 
εορταζόμενο Άγιο Ιγνάτιο τον Θεοφόρο, παρατήρησε ότι «μας παρέδωσε, διά των 
Θεοπνεύστων επιστολών του, το φρόνημα της ενότητος, της ευχαριστιακής ζωής 
και της αφοσίωσης στον Επίσκοπο, ως εικόνα Χριστού μέσα στην Εκκλησία…».

Ο εξ Αλβανίας Ιεράρχης αναφέρθηκε με δέος στο πρόσωπο του Μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, τονίζοντας ότι «δεν υπήρξε απλώς 
ένας Ιεράρχης, αλλά ένας οικουμενικός δάσκαλος. Όταν το 1991 έφτασε στην 
Αλβανία, βρήκε συντρίμμια. Εκεί που άλλοι έβλεπαν αδιέξοδο, εκείνος είδε την 
ευκαιρία για μια εκ βάθρων αναγέννηση. Με ακατάβλητη επιμονή, αναστήλωσε όχι 
μόνο ναούς, αλλά κυρίως τις ψυχές των ανθρώπων, χρίζοντας γέφυρες διαλόγου. 
Σήμερα, η κληρονομιά που μας αφήνει είναι μια ζωντανή απόδειξη ότι η πίστη, 
όταν συνδυάζεται με τον σεβασμό στον κάθε άνθρωπο – ανεξαρτήτως καταγωγής 
ή θρησκεύματος – μπορεί να αλλάξει τον κόσμο. Ο Αναστάσιος υπήρξε και θα 
παραμείνει ένας φωτεινός φάρος ενότητας και ειρήνης».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, αναφέρθηκε με λόγους ευγνωμοσύνης στον 
σεπτό Ποιμενάρχη κ. Ιγνάτιο, τον οποίο γνωρίζει και παρακολουθεί από χρόνων 
πολλών και τόνισε ότι «η ονομαστική εορτή του Επισκόπου δεν είναι προσωπική. 
Είναι εορτή της Εκκλησίας. Είναι πρόσκληση για προσευχή, ενότητα, συμπόρευση 
ποιμένος και λαού…



».

Ανώτατη διάκριση στον π. Γεώργιο Μπέκα
Κατά το έθος, στον Εσπερινό των ονομαστηρίων του, ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. 
Ιγνάτιος τίμησε έναν ακόμα πολιό Κληρικό της Τοπικής Εκκλησίας, 
αναγνωρίζοντας την σπουδαία και καρποφόρα ιερατική του διαδρομή και διακονία. 
Φέτος τίμησε τον Αρχιερατικό Επίτροπο Αλμυρού, Πρωτ. Γεώργιο Μπέκα. Ο 
τιμηθείς Ιερεύς, γεννημένος το 1955 στην Καρυά Καρδίτσης, είναι έγγαμος και 
πατέρας δύο τέκνων. Είναι Πτυχιούχος της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και 
έλαβε την Ιερωσύνη από τον Μακαριστό Ποιμενάρχη μας κυρό Χριστόδουλο, 
μετέπειτα Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος. Διετέλεσε εφημέριος των 
Ιερών Ναών Αγίας Παρασκευής Σούρπης, Αγίου Δημητρίου Αλμυρού και Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Ευξεινουπόλεως και έδωσε μαρτυρία γνήσιου ιερατικού 
φρονήματος. Τον Οκτώβριο του 2025 υπέβαλε την παραίτησή του από την ενεργό 
δράση, λόγω συνταξιοδοτήσεως.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος απένειμε στον π. Γεώργιο την Ανώτατη Τιμητική 
Διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, τον Χρυσό Σταυρό μετά 
Διπλώματος. Τον χαρακτήρισε δε «άξιο συνεργάτη, με ταπεινό και ήρεμο φρόνημα, 
σύνεση, σωφροσύνη, υπομονή και αγάπη, εύπιστο στην διακονία». Κατά την 
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διανομή του εόρτιου άρτου, ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε τις θερμές υιικές ευχές 
Κλήρου και λαού.

Πανηγυρική Θεία Λειτουργία
Κατά την Αγιώνυμο ημέρα, τελέστηκε πανηγυρική, πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Χριστού Βόλου, προεξάρχοντος του 
εορτάζοντος Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου. Συλλειτούργησαν οι Σεβ. 
Μητροπολίτες, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσέβιος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, Κορυτσάς κ. Αναστάσιος, 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Επιδαύρου κ. Νικόδημος και πλήθος Ιερέων και 
Διακόνων.

Συμμετείχαν αντιπροσωπίες Ιερών Μονών και παρέστησαν η Βουλευτής Μαγνησίας 
κ. Ζέττα Μακρή, η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. Άννα 
– Μαρία Παπαδημητρίου, ο Δήμαρχος Βόλου κ. Αχιλλέας Μπέος, η Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρύσα Τσαγανού, εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, 
Λιμενικών, Αστυνομικών Αρχών, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Επιστημονικών 
φορέων και πλήθος πιστών.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. Ιγνάτιος Μουρτζανός, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, ο οποίος, μεταξύ άλλων, τόνισε ότι «
ο Άγιος Ιγνάτιος δεν μας μιλά σήμερα με λόγια. Μας μιλά με τη στάση του. Με το 
μαρτύριό του, που γίνεται μαρτυρία σε κάθε εποχή και ιδιαίτερα στη δική μας, που 
τόσο πολύ δυσκολεύεται να σταθεί σταθερά, να αγαπήσει ολοκληρωτικά, να 
ομολογήσει χωρίς φόβο. Κι αυτό είναι που πραγματικά ζητάει από εμάς ο Κύριος 
μας: Ζητάει ομολογία, άρση του σταυρού και αποκλειστικότητα…».



Αυτά τα τρία γνωρίσματα ο ομιλητής αναγνώρισε στο πρόσωπο του εορτάζοντος 
Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου: «ομολογεί Χριστό, με το επισκοπικό του αξίωμα, με το να 
είναι προεστώς της θείας ευχαριστίας, με το να διδάσκει και να κατηχεί τον λαό 
του Θεού, ως απλανής φάρος αλήθειας, τόλμης και αγάπης, σε μία εποχή 
πνευματικού σκοτασμού, από-ιεροποιήσεως των ανθρωπίνων σχέσεων, κυριαρχίας 
ενός πολιτισμού ο οποίος εύκολα θέτει την Εκκλησία στο περιθώριο… σηκώνει τον 
σταυρό του επισκόπου στην τοπική Εκκλησία. Αναλώνεται νυχθημερόν στον 
Γολγοθά μίας κοινωνίας ανέσεως, ατομοκεντρισμού, αυτοδικαιώσεως, 
συγχωρώντας ο ίδιος, δείχνοντας την όντως Παιδεία, καταθέτοντας μαρτυρία 
αναστάσεως και ζωής κάθε ώρα και στιγμή, μη υπολογίζοντας κανένα κόστος… 
έχει στην καρδιά του την αποκλειστικότητα της αγάπης προς τον Χριστό. Από 
φυλακής πρωίας μέχρι νυκτός Εκείνος είναι η ελπίδα του…».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε τους 
συλλειτουργούντες Αρχιερείς, με έναν έκαστο των οποίων διατηρεί στενούς 
πνευματικούς δεσμούς. Ευχαρίστησε τον Ιερό Κλήρο της Τοπικής μας Εκκλησίας 
για την αγάπη και την ολόθυμη συμπόρευση στην διακονία του λαού μας, τους 
εκλεκτούς Ιεροψάλτες, που λάμπρυναν και τον φετινό εορτασμό, τις Αρχές, για 
την συνεργασία και την ενότητα, καθώς και τον ευλογημένο λαό μας, που 
στοιχίζεται πέριξ του Επισκόπου και πορεύεται τον δρόμο της πίστεως, σε καιρούς 
σκληρότητας και απιστίας. Εκ μέρους των φιλοξενουμένων Ιεραρχών, τις ευχές 
και ευχαριστίες όλων εξέφρασε ο Σεβ. Μητροπολίτης Αιτωλίας & Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός.

Τέλος, ο Σεβ. Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στις δύο πρόσφατες τραγωδίες, που 
συντάραξαν το πανελλήνιο και βύθισαν στο πένθος την Θεσσαλία, την Μακεδονία 
και ολόκληρη την χώρα, την τραγωδία του εργοστασίου στα Τρίκαλα και το 
αδιανόητο δυστύχημα στην Ρουμανία, που στοίχισαν την ζωή σε δέκα τρεις (13) 
νέους ανθρώπους, άνδρες και γυναίκες. Στην μνήμη όλων τέλεσε ιερό Τρισάγιο, 
για την ανάπαυση των ψυχών τους.
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